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Емоційний бік станів знаходить своє відображення у формі 

емоційних переживань, а фізіологічний – у зміні ряду функцій – як 

вегетативних, так і рухових [1, с. 36]. Резюмуючи, можна підкреслити, що 

ми розглядаємо емоції як такі, що володіють здатністю породжувати 

емоційне переживання, на ґрунті якого яскраво проступає психічний стан 

особистості. Такий взаємозв’язок у сукупності дає можливість 

охарактеризувати емоційну сферу особистості як таку, що відображає 

цілісність її емоційного життя. 
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На основі аналізу та узагальнення наукової літератури встановлено, 

що проблема підготовки молоді до шлюбного життя цікавила вчених ще в 

далекому минулому. Такі важливі аспекти готовності молоді до шлюбу, як 

мотивація, установки, уявлення, знання, висвітлюються в дослідженнях 

М.І.Алексєєвої, А.Ф.Бурлагуна, Т.В.Говорун, С.В.Дворяк та інші. Проблема 

впливу соціально-психологічних факторів (сім’я, школа, соціальне 

оточення, засоби масової інформації) на розвиток і формування готовності 

до одруження була об’єктом уваги Л.П.Буєвої, К.Вітека, О.І.Іванової, 

С.П.Іщенко, Т.С.Кириленко, О.О.Кочеряна. 

На думку А.Г.Асмолова, підготовка молоді до сімейного життя, поряд 

з формуванням морального світу особистості, припускає і «формування 

особливої системи уявлень про себе, як про людину визначеної статі, що 

включають специфічні потреби, мотиви, ціннісні орієнтації, відношення до 

представників іншої статі і відповідно цих утворень форм поведінки [1]. 
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А.І. Антонов стверджує, що сім’ю створює відношення батьки - діти, 

а шлюб виявляється легітимним визнанням тих відносин між чоловіком і 

жінкою, тих форм співжиття сексуального партнерства, що 

супроводжуються народженням дітей. Він звертає увагу на просторову 

локалізацію родини - житло, будинок, власність - і економічну основу 

родини - загально сімейну діяльність батьків і дітей, що виходить за вузькі 

обрії побуту і споживача [2]. 

У наш час ведучим мотивом вступу в шлюб є "любов" Однак, 

називаючи "любов" як мотив шлюбу молоді люди, очевидно, вкладають у це 

слово різні змісти. Т.А. Флоренская [3] виділяє три різних тлумачення цього 

слова: любов як сексуальний потяг; любов як потреба бути улюбленим; 

любов як здатність любити. 

Серед факторів, що визначають стабільність молодих родин, Н.В. 

Малярова виділяє готовність молоді до шлюбу. Це система соціально-

психологічних установок особистості, що визначає емоційно-психологічне 

відношення до способу життя, цінностей шлюбу. 

В даний час шлюб стає добровільною справою двох молодих людей, 

що навіть при наявності економічної залежності від батьків нерідко не 

присвячують їх у свої наміри. Говорячи про шлюб, не можна забувати про 

те, що бажання вступити в подружній союз і ступінь готовності до нього - 

це далеко не однакові поняття. На думку психологів, морально-психологічна 

підготовленість особистості до шлюбу означає сприйняття цілого 

комплексу вимог, обов'язків і соціальних стандартів поведінки, якими 

регулюється сімейне життя. 

До них відносяться: готовність прийняти на себе нову систему 

обов'язків стосовно свого шлюбного партнера, майбутніх дітей і 

відповідальність за їхню поведінку; розуміння прав і достоїнств інших 

членів сімейного союзу, визнання принципів рівності в людських 

відносинах; прагнення до повсякденного спілкування і співробітництва, 

узгодженню взаємодій із представником протилежної статі, що у свою чергу 

припускає високу моральну культуру; уміння пристосуватися до звичок і 

рис характеру іншої людини і розуміння її психічних станів [4]. 
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Сексуальність - сукупність психічних і фізіологічних реакцій, 

переживань і вчинків, пов'язаних з проявом і задоволенням статевого 

потягу.  Секс (франц. Sexe, від лат. Sexus - стать) - все те, що відноситься до 

сфери статевих відносин, до статевого життя.  

Сексуальність людини реалізується через її сексуальну поведінку, яка 

передбачає активність, певну систему дій у задоволенні сексуальних потреб. 

Вона має не лише біологічну, а й соціально-культурну зумовленість, може 

по-різному контролюватися свідомістю, спричинювати різні наслідки для її 

суб'єкта й осіб, на які вона спрямовується. 

Сексуальність - це одна з граней існування людини, а не тільки 

здатність до еротичної реакції. Сексуальність має велике значення в 

міжлюдських відносинах. 

Сексуальна поведінка - поведінка, спрямована на стимуляцію 

сексуального збудження або розширення сексуальної активності через зміни 

сексуальних реакцій та підвищення сексуальної чутливості.[1, с. 18] 

Обухівський (1977) під сексуальністю розуміє «фізіологічні процеси, 

техніку і маніпуляції, що дають насолоду», тобто перш за все лише 

інструментальну сторону еротики. Під еротикою, яку автор вважає 

властивою виключно людині в результаті розвитку психіки, він розуміє 

внутрішнє переживання, пов'язане з сексуальністю, а також певну оцінку 

сексуальності і ставлення до неї. Сексуальність поняття багатогранне і 

багатоаспектне.[2, с. 59] 

Г.-Ф. Келлі також стверджує, що сексуальність є дуже широким 

поняттям, пов’язаним з усіма аспектами людського буття. І щоб достеменно 

зрозуміти, що таке людська сексуальність, необхідно розглядати її в 

різноманітті її проявів.[3, с. 32] 

На широкому розумінні терміна «сексуальність» наполягають і автори 

«Психологічної енциклопедії» гавайський психолог Раймонд Корсіні та 

канадський психолог Алан Ауербах, за твердженням яких, сексуальність 

людини — це «широка сфера функціонування, починаючи від основних 
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